



年轻演员担纲重要角色

献礼大剧尽显青春风采

近日,在热播的重大主题剧《理想照耀中国》《我们的新时代》《百炼成钢》等作品中,一批年轻演员担纲饰演重要历史、时代人物的角色。与偶像剧表演方式不同,这些年轻演员在重大题材剧中突破自己、磨练演技,向现实风格的表演靠近,呈现出了不一样的风采。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 师文静

年轻演员奉献 接地气表演

《百炼成钢》中有一众中年实力派演员汇集,也有不少年轻演员诠释重要历史人物,比如赵樱子饰演杨开慧,陈晓饰演瞿秋白,张新成饰演焦裕禄,董力饰演陈延年等。

《我们的新时代》是时代报告剧,由《幸福的处方》《因为有家》《排爆精英》《腾飞》《美丽的你》《紧急营救》六个单元组成,以真实人物原型为基础,讲述了十八大以来青年党员在不同岗位上努力奋斗的故事。作为一部青春感十足的时代作品,该剧集结了众多青年演员。在《因为有家》单元中,谭松韵饰演的大学生村官黄思齐和白敬亭饰演的过气网红庄小栋带领村民通过电商致富。《幸福的处方》单元中,吴倩饰演的苗族村医柳石兰接棒母亲杨慧妮成为二代村医,与张云龙饰演的海阳撞出了奇妙的火花。从大学生村官、女村医、排爆英雄到

救援队员,年轻演员用接地气的表演,诠释了新时代青年党员的精神面貌。

《理想照耀中国》更是大胆起用年轻演员担纲各单元剧的主角。《春之祭》单元由侯明昊、张雪迎等主演,《希望的方舟》单元由袁冰妍、章煜奇等出演,《青春之歌》单元由谭松韵、平安等出演,《纽扣》单元由张婧仪、赵珞然等主演。这部剧还汇集了王一博、杨颖、李兰迪、陈都灵、张艺兴、王俊凯、吴磊、赵丽颖、袁冰妍、井柏然、邓伦、李一桐、牛骏峰等大批年轻演员。从目前播出的效果来看,赵丽颖、张婧仪、井柏然等人表演都很入戏,诠释的人物很生动;王一博、王俊凯、张艺兴等人的表演也受到好评。

“青春化叙事” 重在青春精神

年轻演员担纲重大主题作品始于《建国大业》《建党伟业》等大片,此后,“青春化叙事”渐成重大革命历史题材、时代主题作品等影视剧的重要表现形式之一。对于这些重大题材剧来

说,邀请青年明星加入不是为了他们的颜值、容貌,而是希望通过适龄年轻演员的表演传递真正的青春精神、青春风貌。

在《理想照耀中国》的《希望的田野》单元中,赵丽颖饰演回乡创业的大学生雷金玉。雷金玉从发现全村都是老人而下定决心回大山,到遭遇乡亲们的各种不理解,再到自己掏出钱带动乡亲们种甘蔗、茶叶等走上致富路,角色经历了各种委屈和挫折,赵丽颖用眼神戏和不同的情绪调动起自身表演,把角色的外在、内在都诠释得很好。《秀才遇上兵》单元,井柏然饰演发明速成识字法的军人教员祁建华,跟饰演演盲排长的李乃文演对手戏。李乃文的表演很惊艳,井柏然的表演也很出彩,看似是不露声色的文人,其实复杂的情感都在微妙的表演中,接住了李乃文爆发力十足的表演。

在重大题材电视剧中,因为有作品品质、导演艺术追求等作为保障,年轻演员的表演不会“放飞自我”。年轻演员在这类大剧中多修炼,才能快速成长。

在刚刚结束的上海电视节白玉兰奖评选中,《小小少年》斩获最佳系列纪录片奖项。这部纪录片将镜头投向几位在不同领域具有天赋的少年,通过发生在少年身上的故事,观众更多地看到了兴趣和热爱的力量。

《小小少年》获得白玉兰奖最佳系列纪录片 过人的天赋 热爱的力量

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 刘雨涵

小小身躯 特别的灵魂

《小小少年》总共有6集,故事的主人公在不同领域内展现出了过人的天赋。云南山区的9岁女孩邬刚云,她的舞蹈才能让在北京见惯了好苗子的舞蹈老师也赞叹不已。人大附中的高三学生陶启泽和张宇晨痴迷于机器人设计。11岁的殷然在家饲养了200多种昆虫。还有玩转越野摩托车的少女李莲怡娜、从职业乒乓球手转成职业电竞选手的曾国豪、年仅9岁就坚持组建乐队的王烁然。

不过,天赋并不是《小小少年》中的最大闪光点,热爱才是。观众说,看到孩子们做着自己喜欢的事情时,眼睛里是

有光的。纪录片总导演孙超以最后一集的音乐少年举例说,他们在寻找这一集主人公的过程中大开眼界:有8岁就在大剧院开独奏音乐会的;有13岁就被世界顶级音乐学院破格录取的……但是,在众多“音乐天才”中,他们却选择了琴技算不上出众的王烁然作为拍摄对象,因为他被公认为是最特别的一个孩子。“他沉浸在音乐世界里的那种忘我的状态,特别像有的孩子沉迷于打电子游戏,研究乐器、创作歌曲就是烁然的‘电子游戏’。”

在片中,当被问到为什么喜欢音乐,同一乐队的其他孩子有的说可以缓解压力,有的说音乐像朋友一样,而王烁然说,“音乐就像生命一样重要。”他把被晒死的虫子放在钢琴上,即兴创作演奏了一首“菜青虫亡曲”。

家长呵护 爱与自由

《小小少年》并没有将天赋神化,也没有借此讲出一系列凭借天赋得以出入头地的逆袭故事。第一集的主人公邬刚云跟随老师到北京,并成为“猪肉店里跳芭蕾舞的女孩”而登上热搜。但总导演孙超说,他们想说的不仅仅是走出大山的故事,更多的是一个关于美与成长的故事。“当一个女孩子跳起舞的时候,她想的可能并不是要走出大山,而是第一次感受到身为一个女孩子的美妙,这美妙是一种珍贵的自信,是高于语言的情感抒发,是对自我价值的认可。”

少年们对于爱好的坚持,也离不开家长的支撑和守护。着迷于昆虫的殷然,带着爸妈也喜欢上了观察昆虫,殷然的母亲说,“我觉得人生好玩了很多。”虽然孩子将来

不一定能成为昆虫研究专家,但父母支持孩子投入这种“无形的有用”。本来有希望成为乒乓球国手的曾国豪突然转去搞电竞,这让陪着儿子打了10年乒乓球的父亲心态崩溃,不过他并没有阻拦孩子的想法,而是主动找心理医生调整自己。当9岁的王烁然提出来要组乐队,在别人看来是天方夜谭,可是王烁然的妈妈无条件支持,她说,“好几个孩子玩乐队,就像我们好几个姐妹一块去逛街那样开心吧。”

孙超说,这些“小小少年”们也给成年人打开了一扇扇新世界的大门。拍摄完之后,机器人分集的剪辑老师爱上了FRC(中学生机器人对战赛);摄影助理也喜欢上了虫子,给自己6岁的儿子找来蝶蛹和螳螂;赛车分集的剪辑老师给自己买了人生中的第一辆摩托车;导演本人也被王烁然小朋友所感染,捡回了丢失多年的钢琴技能。

武松故里阳谷+东阿影视城 至尊豪华2日游,夫妻同行仅需99元

报名即送品牌拉杆车一个,每人每天一个防护口罩

本次活动详情如下:

1. 凡55岁以上夫妻均可报名,2天1晚每对夫妻仅收取99元的来回豪华大巴包车费用,仅限30人,额满为止。
2. 郑重说明:全程零自费景点,含准四星高档住宿,含高标准特色餐,无任何强制消费。

发车时间:7月1日(星期四)

报名电话:0531-88676215

报名地点:历下区历山路173号历山名郡B座506室(中国光大银行楼上)可乘B48路在历山路文化东路下车或K75、K94、B103、K110、K123、B18、在文化西路东口下车或BRT2、BRT3、B79,在文化东路西口下车南行200米路西即到。

这潍坊萝卜干也太好吃了吧

潍坊萝卜干 脆嫩爽口,一口下去嘎嘣脆,拌饭拌面夹馍都好吃!



潍坊萝卜皮色深绿,甜脆多汁,稍有辣味,含有大量维生素,故又有“水果萝卜”之称,深受人们的喜爱。

潍坊香辣萝卜干精选水分大的沙地萝卜,个头均匀饱满,风干晾晒以后采用传统手法,传统工艺腌制而成,口感清脆,保留了传统味道,用料足,干净卫生,鲜嫩脆爽,拌饭、拌面、夹馍都好吃,一口下去嘎嘣脆,下饭就酒非常香!

快递到家 每袋不到9块钱

萝卜开脾健胃,特别适合夏天多吃,下饭喝粥就吃它。为让读者吃上地道潍坊萝卜干,厂家采取快递方式直接送货到家,省去层层中间费用,今明后这3天工厂价直销:★200克★10袋118元;★200克★20袋198元;★200克★35袋297元!每袋足足200克,只要八九块钱,非常划算!免费包邮,真空包装,保质期360天,均为最新批次,可以放心购买存放。打开就是一道菜,搭配稀饭太棒了,口感脆嫩还不失嚼劲。

订购电话 400-836-5059 免费包邮
电话 18396805315 先收货后付款